

# 黄南报

2015年12月6日 星期日  
农历乙未年十月二十五

**欢迎关注** 《黄南报》依托黄南州  
政府电子政务外网  
有自己的数字报啦!

<http://hnb.hnz.gov.cn>

在线阅读 往期回顾

本期 8版 国内统一刊号 CN63-0017 邮发代号 55-16 总第 986期 2015年第 47期

## 弘扬宪法精神 建设法治黄南

### 我州开展“12·4”国家宪法日暨全国法制宣传日活动

**本报讯** (记者 郭广智) 2001年,中共中央、国务院决定将中国现行宪法实施日12月4日作为每年的全国法制宣传日。2014年11月1日,第十二届全国人民代表大会常务委员会第十一次会议通过设立国家宪法日为12月4日。今年12月4日是中国第2个国家宪法日。

12月3日,我州紧紧围绕“弘扬宪法精神,建设法治黄南”主题,开展了“12·4”国家宪法日暨

全国法制宣传日大型活动。州委常委、政法委书记林华且在活动仪式上说,近年来,在州委、州政府的坚强领导下,全州各地区、各部门不断创新普法思路,完善工作机制,落实工作措施,深入开展法制宣传教育工作,广大人民群众的法律意识和法治观念日益增强,依法治州各项工作取得明显成就,有力保障和促进了各项社会事业的顺利发展。当前,我州正处于维

护社会稳定和经济社会发展的关键时期,新的形势和任务对进一步弘扬宪法精神、加强法制宣传、建设法治黄南提出了新的要求。全州上下一定要把思想统一到州委、州政府的决策部署上来,紧密结合我州实际,围绕宣传主题,充分利用“12·4”国家宪法日和法制宣传日这一平台,按照“谁执法、谁普法”的要求,深入宣传宪法和国家基本法律、市场经济法律法规和人民群众密切相关的法律法

规,努力提高全州各族群众的法律意识和法律素质,实现法制宣传教育和依法治理工作全覆盖,努力营造浓厚的法制氛围,真正做到依法决策、依法行政、依法执法、依法办事。希望广大人民群众自觉学法、守法、用法、护法,不断提升法律素质,依法维护自身的合法权益,自觉维护社会稳定。(下转2版)



12月3日,我州开展了由州依法治州领导小组办公室、州委宣传部、州司法局和同仁县司法局共同举办的“弘扬宪法精神,建设法治黄南”为主题的“12·4”国家宪法日暨全国法制宣传日大型活动。图为干部、群众观看文艺演出。关却才让 摄

- 深学细究 学用结合 学有所获**  
 详见2版
- 文化广场热闹了吉仓村**  
 详见3版
- 廉政风吹万象新**  
 详见4-5版
- 神性世界的精神游历**  
 详见7版

黄南 郭广智 黄南 马忠霄

## 看别人的热闹 不如唱自己的大戏

本报记者 王玉兰

11月25日,笔者有幸参加在成渝之心、大千故里、甜城内江隆重召开的以“融和融通·共促共进,打造新型地市党报”为主题的全国地市党报媒体融合发展研讨会。100余家来自全国各地地市党报媒体负责人齐聚内江,共同探讨“媒体融合”、“互联网+”等业界热点话题。

内江城市道路两旁的宣传牌、大会来宾接待、大会会场布置等等,不难看出中国报业协会和四川省委、内江市委对此次大会的重视程度和当前全国地市党报媒体融合发展的重要性。

沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春。推动传统媒体和新兴媒体融合发展,是党中央着眼巩固宣传思想文化阵地、壮大主流思想舆论作出的重大部署。习近平总书记强调,要加快传统媒体和新兴媒体融合发展,充分运用新技术

新应用创新媒体传播方式,占领信息传播制高点。

在传统媒体融合转型过程中,基层党报的媒体融合具有特殊的地位和作用。这就要求基层党报需要继续发挥其作为主流价值观的传播载体和引领主流舆论、传播先进文化的主阵地作用。

基层党报与中央及全国基层各大传统媒体有所不同。作为中共黄南州委机关报的《黄南报》,承担着宣传中央精神、塑造基层形象、强化政治认同、服务黄南发展的独特使命。因而,《黄南报》的融合发展具有更加独特的战略意义。

近年来,互联网和移动智能手机等新兴媒体,以其即时性、互动性给传统媒体特别是地市党报带来了颠覆性的冲击和挑战。如何在

四面楚歌中“图存”、甚至“图兴”,如何掌握主导权,成为地市党报人必须正视和解决的问题。随着新闻生产流程的改造,这就要求基层党报新闻内容的表达形式也要日益变化、更趋多样。要求其新闻报道要逐步从单一的文字或图片报道转向多媒体报道,形成文字、图片、语言等不同形式的报道方式,实现向不同的网络平台的输送和发展。

今年7月初,黄南报社依托黄南政务网站开通《黄南报》电子版,迈出了《黄南报》实施新媒体融合发展的一大步。近期,黄南报社紧紧抓住国家新闻出版广电总局关于新闻出版改革发展项目库2016年度项目申报工作的有利时机,依据自身发展需要战略规划,及时申报实施方案,方案为《黄南报》与新媒体融合发展

指明了方向。

相对于中央和省级各大媒体,《黄南报》无论是投入保障、人才支撑,还是资源整合、技术力量等方面都不可比拟,遇到的是技术差、人才缺、平台嫩、业态旧、环境劣等现实问题。因此,《黄南报》要牢牢扭住“抢占主流思想舆论主阵地作用”这个关键,建立适应融合发展的传播体系和管理机制,推动传统媒体在内容、形式、平台等方面的深度融合,还需要更多的政策支持和资金支持,需要党报人齐上阵,共同探索一条符合《黄南报》实际的融合发展之路。

若非一番寒彻骨,哪得梅花扑鼻香。与其坐观其阵,看别人的热闹,不如脚踏实地地共唱符合地方实际,具有地方特色的《黄南报》自己的发展大戏。

